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Задания муниципального этапа
всероссийской олимпиады школьников по географии 2015 год

7 класс
Тестовый раунд

Использование атласов и других справочных изданий запрещено.
Время на выполнение заданий – 45 минут.

Всего: 25 баллов
При выполнении тестового задания выберите только один правильный ответ
и впишите его в таблицу ответов:
1. 6. 11. 16. 21.

2. 7. 12. 17. 22.

3. 8. 13. 18. 23.

4. 9. 14. 19. 24.

5. 10. 15. 20. 25.

1. Каков численный масштаб плана, на котором расстояние от автобусной
остановки до стадиона, составляющее 750 м, изображено отрезком длиной
3 см.
А) 1: 25
Б) 1: 250

В) 1: 2500
Г) 1: 25000

2. В каких полушариях может находиться данная часть градусной сетки?
А) Северном и Восточном
Б) Западном и Южном
В) Восточном и Южном
Г) Восточном и Северном

3. Вы шли по азимуту 45 градусов, по какому азимуту вы будете
возвращаться?
А) 2250

Б) 45
В) 35
Г) 9

4. По какой звезде можно ориентироваться в полдень:
А) Полярная
Б) Солнце

В) Сириус
Г) Альфа

5. Выберите дату, когда оба полушария Земли освещены одинаково:
А) 21 марта
Б) 22 июня

В) 15 сентября
Г) 1 января

6. Кто первым из европейцев достиг побережья Австралии:
А) голландец А. Тасман
Б) испанец Х. Колумб

В) англичанин Дж. Кук
Г) португалец Васко да Гама
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7. Кто, из перечисленных ученых, является автором научной гипотезы о
«дрейфе материков»?
А) А. Мохоровичич
Б) Вернадский

В) А. Вегенер
Г) Гумбольд

8. Определите, какому изображению холма горизонталями соответствует его
вид:

А) В
Б) Д
В) Г
Г) А

9. Найдите правильную пару « элемент погоды – измерительный прибор»:
А) температура – флюгер
Б) атм. давление – осадкомер

В) влажность воздуха – гигрометр
Г) количество осадков – термометр

10. Рассмотрите розу ветров. Какое утверждение будет верным?
А) преобладающие ветра за этот период
времени имели северо-западное
направление
Б) в этом месяце всего 3 дня ветер дул с
юга
В) наименьшей силой обладал северо-
восточный ветер
Г) северо-западный ветер имел самую
высокую скорость

11. Отношение количества водяного пара, находящегося в воздухе, к тому
количеству водяного пара, которое воздух может содержать при данной
температуре, называется:
А) абсолютная влажность воздуха
Б) насыщенный воздух

В) относительная влажность воздуха
Г) конденсация

12. Какой месяц в Южном полушарии самый холодный?
А) январь
Б) июль

В) декабрь
Г) март

13. Превышение точки земной поверхности по отвесной линии над уровнем
моря – это:
А) горизонталь
Б) абсолютная высота точки

В) относительная высота точки
Г) бергштрихи

14. В каких полушариях находиться Африка?
А) северном, южном, восточном
Б) южном, восточном, западном

В) северном, южном, восточном,
западном
Г) северном, восточном, западном
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15. Какие острова по происхождению относятся к коралловым островам:
А) о. Ява
Б) Японские острова

В) Мальдивские о-ва
Г) Мадагаскар

16. Какую из перечисленных ниже групп географических объектов
поочередно пересекает экватор с запада на восток:
А) Гренландское море – Норвежское море – Великобритания – Средиземное
море – Африка – Атлантический океан
Б) Атлантический океан – Африка – о-в Мадагаскар – Индийский океан -
Австралия – Тихий океан – Южная Америка
В) Атлантический океан – Африка – Индийский океан – Большие Зондские
о-ва – Тихий океан – Южная Америка
Г) Атлантический океан – Африка – Красное море – Аравийский п-ов –
Аравийское море – п-ов Индостан – Бенгальский залив – п-ов Индокитай -
Тихий океан – Северная Америка
17. Выберите правильное утверждение, в котором указаны материки по мере
увеличения их площади:
А) Австралия, Антарктида, Северная Америка, Южная Америка, Африка,
Евразия
Б) Евразия, Африка, Северная Америка, Южная Америка, Антарктида,
Австралия
В) Австралия, Антарктида, Южная Америка, Африка, Северная Америка,
Евразия
Г) Австралия, Антарктида, Южная Америка, Северная Америка, Африка,
Евразия
18. В какой горной системе количество высотных природных поясов будет
больше:
А) Уральские горы
Б) Гималаи

В) Саяны
Г) Скандинавские горы

19. От чего зависит соленость воды в океане:
А) количества атмосферных осадков
Б) впадающих рек

В) величины испарения
Г) все перечисленные ответы верны

20. Выберите холодные океанические течения:
А) Куросио, Перуанское
Б) Лабрадорское, Перуанское

В) Лабрадорское, Северо-
Атлантическое
Г) Гольфстрим, Калифорнийское

21. Укажите особо охраняемую природную территорию, которой нет в
Тамбовской области:
А) заповедник
Б) заказник

В) памятник природы
Г) национальный парк

22. Это дерево знаменито своими необычными пропорциями. Оно одно из
самых толстых деревьев в мире — при средней окружности ствола 9—10 м,
его высота всего 18-25 м. Наверху ствол разделяется на толстые, почти
горизонтальные ветви, образующие большую, до 38 м в диаметре, крону. В
сухой период, зимой, когда дерево сбрасывает листву, он приобретает
курьезный вид дерева, растущего корнями вверх. О каком дереве идет речь:
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А) секвойя
Б) вельвичия

В) баобаб
Г) эвкалипт

23. Какое явление изображено на карте:
А) природные зоны
Б) почвы мира
В) плотность населения
мира
Г) количество осадков

24. Выберите природную зону, в которой четко прослеживается сухой и
влажный периоды:
А) тундра
Б) тайга

В) саванны и редколесья
Г) влажные экваториальные леса

25. Аргентинская пампа является крупнейшим районом по разведению:
А) свиней
Б) крупного рогатого скота

В) овец
Г) оленей


